

Vážené dámy, vážený páni,

Vážený pán predseda vlády , vážený pán poslanec Národnej rady SR, ctené excelencie, vážený pán predseda samosprávneho kraja, vážený pán primátor, vážení hostia

Dovoľte mi sa k Vám v tento pre Rómov tak významný deň prihovoriť v mene Rady mimovládnych organizácií rómskych komunít. Dnešný deň, tak ako už povedali moji predrečníci je rovnako významný pre nás Rómov, ako aj pre Nerómov. Dovoľím si tvrdiť, že tento krok je výrazným signálom k začatiu pozitívneho vnímania a akceptácie rómskej národnostnej menšiny na Slovensku. Tento pamätník, by nemal ostať len spomienkou na holokaust Rómov, ale zároveň by sa mal stať i hmatateľným krokom ku kultúrnej inklúzii Rómov v dnešnej demokratickej spoločnosti.

Práve prostredníctvom poznania histórie národa, budovaním jeho národného povedomia, cez jeho pochopenie a prijatie dochádza k zblížovaniu medzi národmi. Poznanie a pripomínanie si histórie svojho vlastného národa je základom budovania vlastnej budúcnosti.

Rada mimovládnych organizácií rómskych komunít sa veľmi intenzívne podieľala na vybudovaní tohto pietneho miesta, uvedomujúc si potrebu zaujať stanovisko k minulosti ako aj prítomnosti Rómov na Slovensku.

V dnešnom svete plnom násilia, genocídy, rasovo motivovaných útokov na národnostné menšiny a etnické skupiny – považujem odhalenie tohto pamätníka za významný prejav nesúhlasu voči takýmto praktikám v akejkol'vek spoločnosti.

V mene Rady mimovládnych organizácií rómskych komunít vysoko pozitívne vnímam, že sa na podujatí takého charakteru zúčastnili i predstavitelia vlády SR predstavitelia samosprávy ako aj členovia diplomatického zboru.

V záver mi dovoľte sa z tohto miesta poďakovať Európskej rómskej pracovnej agentúre, konkrétne môjmu kolegovi a priateľovi Romanovi Kaiserovi, bez podpory ktorej by dnešné podujatie nebolo možné uskutočniť.

Dnešný deň bol prvým, a ja verím že nie posledným v odkrývaní aj keď smutnej minulosti Rómov, v budovaní pochopenia a vzájomnej tolerancie.

Ďakujem za pozornosť . . .